
 
 

 
 

ÉVALUATION MOOC 3  
Verdun, d’hier à aujourd’hui  
 
Les questions dont les réponses sont précédées par des « ( ) » n’attendent qu’une seule 
réponse. 
Les questions dont les réponses sont précédées par des « [ ] » attendent plusieurs réponses. 
 
 
 À quel homme politique la reconstruction de Verdun après la Première Guerre mondiale est-
elle attachée ?  
( ) Champollion 
( ) Clemenceau 
( ) Schleiter 
( ) Pétain 
( ) Poincaré  
 
 Quelle date est choisie pour commémorer chaque année  la bataille de Verdun ? Pourquoi ?  
( ) Le 21 juin, car c’est la date du début de l’été, propice aux commémorations 
( ) Le 23 juin, car c’est date du début de l’offensive de la Somme qui soulage le front de 
Verdun 
( ) Le 7 juin, car c’est date de la fin de la résistance héroïque du fort de Vaux 
( ) Le 23 juin, car  c’est la date de la plus puissante offensive allemande sur le front de Verdun 
 
 Quand commence et quand se termine la Conférence de Paix de Paris ?  
( ) Janvier 1919 – juin 1919 
( ) Juin 1919 – août 1920 
( ) Janvier1919 – janvier 1920 
( ) Juin 1919 – janvier 1920 
 
 Parmi ces hommes d’État, quels sont ceux qui ont joué un rôle important lors de la conférence 
de paix de Paris ?  
[ ] Wilson 
[ ] Poincaré  
[ ] Briand 
[ ] Clemenceau 
[ ] Lloyd George 
[ ] Doumergue 
 
 Quel statut particulier acquiert la Sarre avec la conférence de la Paix ? 
( ) Elle est annexée par la France. 
( ) Elle est sous administration directe des États-Unis. 
( ) Elle est placée sous mandat de la SDN. 
( ) Elle est placée sous mandat de l’ONU. 
 
 



 
 

 
 

 Dans quel château est signé le traité de paix concernant l’Allemagne ?  
( ) Le château de Chambord 
( ) Le château de Chenonceau  
( ) Le château de Versailles 
( ) Le château de Fontainebleau 
 
 Donnez la date du traité de paix concernant l’Allemagne.   
( ) 20 janvier 1920 
( ) 28 juin 1920 
( ) 3 août 1919 
( ) 28 juin 1919 
 
 Quelles sont les principales clauses du traité de paix signé avec l’Allemagne ?  
[ ] La création de la SDN 
[ ] Le territoire de l’Allemagne est réduit. 
[ ] L’Allemagne est reconnue seule responsable de la guerre. 
[ ] L’Allemagne perd ses colonies. 
[ ] L’Allemagne devra verser des réparations de guerre.  
 
 Avec le traité de paix signé avec l’Allemagne, quel territoire redevient français ?  
( ) La Champagne-Ardenne 
( ) La Sarre  
( ) L’Alsace-Lorraine 
( ) L’Alsace-Moselle 
( ) L’Alsace et le territoire de Belfort 
 
 Quel est le nom du traité de paix concernant la Bulgarie ? 
( ) Le Traité de Saint-Germain-en-Laye 
( ) Le Traité de Sèvres 
( ) Le Traité de Neuilly 
( ) Le Traité de Passy 
 
 Comment s’appelle le leader turc qui anime la révolte contre le Traité de Sèvres et relance ainsi 
la guerre en Turquie ?  
( ) Nazim Hikmet 
( ) Mustafa Kemal 
( ) Yasar Kemal 
 
 Qu’appelle-t-on « SDN » ? 
( ) La Société des Nationalités 
( ) Le Service des Nations  
( ) La Solidarité des Nations 
( ) La Société des Nations 
 
 
 
 



 
 

 
 

 Quel homme politique est à l’origine de la SDN  ? 
( ) Clémenceau  
( ) Wilson 
( ) Lloyd George  
( ) Orlando 
 
 Quel est le but premier de la SDN mais à quels problèmes l’organisation est-elle confrontée 
pour fonctionner correctement ? 
[ ] De maintenir la paix dans le monde mais elle ne dispose pas de force armée 
[ ] De maintenir la suprématie de la France sur l’Europe mais l’armée française n’est pas assez 
puissante 
[ ] De maintenir la paix dans le monde mais les différents forces armées qui la composent 
amènent à une course aux armements. 
[ ] De maintenir la paix dans le monde mais elle est impuissante à empêcher les coups de 
force des principales puissances mondiales 
 
 Parmi les situations suivantes, laquelle correspond à un succès rencontré par la SDN dans la 
première moitié des années 1920 ?  
( ) L’annexion de Memel par la Lituanie 
( ) La partage de la Haute-Silésie entre la Pologne et l’Allemagne 
( ) L’annexion de Fiume par l’Italie fasciste 
 
 Dans quelle ville la SDN va-t-elle fixée son siège ?  
( ) Washington 
( ) Genève 
( ) New-York 
( ) Paris 
 
 En quelle année et dans quel but l’armée française pénètre-t-elle dans la Ruhr dans la première 
moitié des années 1920 ?  
( ) En 1921 pour montrer au monde entier que la France domine désormais sur le continent 
( ) En 1921 pour récupérer des réparations de guerre dues par l’Allemagne 
( ) En 1923 pour humilier l’Allemagne 
( ) En 1923 pour récupérer des réparations de guerre dues par l’Allemagne 
 
 Le rapprochement franco-allemand qui s’opère au milieu des années 1920 est dû à…  
[ ] De Gaulle 
[ ] Briand 
[ ] Brilland  
[ ] Chirac 
[ ] Mitterrand  
[ ] Von Papen  
[ ] Stresemann 
 
 
 
 



 
 

 
 

 En quelle année l’Allemagne entre-t-elle à la SDN ?  
( ) 1925 
( ) 1926 
( ) 1928 
( ) 1929 
( ) 1933 
 
 Quel est le nom des accords  signés en 1925 qui garantissent le tracé des frontières de l’Europe 
de l’Ouest ?  
( ) Les accords de Paris  
( ) Les accords de Locarno 
( ) les accords de Monaco 
( ) les accords Sykes-Picot 
 
 A quelle difficulté a été confronté le général Dupont dans sa mission amorcée en décembre 
1918 ?  
( ) Il a dû payer des sommes colossales pour acheter des matières premières en Allemagne. 
( ) Il a parfois été obligé de négocier avec des groupes insurrectionnels en Allemagne pour 
s’occuper de la destruction des armements. 
( ) Il a parfois été obligé de négocier avec des groupes insurrectionnels en Allemagne pour 
s’occuper du retour des prisonniers de guerre français.  
( ) Il a dû user de la force pour neutraliser les groupes insurrectionnels allemands qui ne 
voulaient pas se rendre.  
 
 Quel nom a été donné au projet de conservation des ruines de Verdun voulu par un ancien 
maire, projet qui, finalement, ne verra pas le jour ?  

( ) Verdun-la-Détruite 
( ) Verdun-La Martyre 
( ) Verdun-Atlantide 
( ) Verdun-Pompéi 
 
 Verdun est finalement reconstruite à l’identique, selon les anciens plans de la ville…  
[ ] Vrai. Les habitants ont souhaité recréer  leur ville à l’identique. 
[ ] Faux. La loi impose d’élargir certaines rues. 
[ ] Vrai. L’État a souhaité montré par-là que la France avait bien traversé l’épreuve de la 
guerre. 
[ ] Faux. La municipalité veut en profiter pour détruire certains remparts datant de Vauban. 
 
 Quel ministre a permis le déblocage d’importantes sommes d’argent pour la reconstruction de 
Verdun ?  
( ) Raymond Poincaré 
( ) Aristide Briand 
( ) André Maginot 
( ) Alexandre Millerand  
 
 



 
 

 
 

 Combien de temps a pris la reconstruction de Verdun ?  
( ) 2 ans 
( ) 5 ans 
( ) 10 ans 
( ) 20 ans  
 
 Parmi les propositions suivantes, quelle ville étrangère a participé à la reconstruction de 
Verdun en versant des fonds ?  
 
( ) Berlin 
( ) Londres 
( ) Washington 
( ) Madrid 
 
 En quelle année est adoptée la loi qui fait des orphelins de guerre des « pupilles de la 
nation » ? 
( ) 1915 
( ) 1917 
( ) 1919 
( ) 1927 
 
 Quel nom est donné à la loi votée en 1919 qui octroie une pension aux veuves de guerre ? 
( ) La loi Cambrier 
( ) La loi Rouquerolles 
( ) La loi Lugol 
( ) La loi Weil  
 
 Quel pays a eu l’idée en premier d’honorer un « Soldat inconnu » ?  
( ) Les États-Unis 
( ) Le Royaume-Uni 
( ) L’Allemagne  
( ) La France 
 
 Où a été choisi le Soldat inconnu  ? 
( ) A l’Assemblée nationale  
( ) Au Panthéon  
( ) A Verdun, dans la citadelle-basse 
( ) Sous l’Arc de Triomphe  
( ) A Verdun dans l’Ossuaire 
 
 
 Où  repose le Soldat inconnu  ? 
( ) Au Panthéon   
( ) Dans l’Ossuaire de Douaumont  
( ) Sous l’Arc de Triomphe  
 



 
 

 
 

 Tous les corps des soldats français morts au combat et dans les hôpitaux militaires reposent 
dans des nécropoles nationales… 
( ) Vrai.  
( ) Faux 
 
 Quelle différence existe-t-il dans le traitement des corps par les Français et les Britanniques ? 
( ) Les Français ont opté pour de grandes nécropoles de regroupement alors que les 
Britanniques ont choisi de laisser les soldats où ils étaient tombés.  
( ) Les Britanniques ont opté pour de grandes nécropoles de regroupement alors que les 
Français  ont choisi de laisser les soldats où ils étaient tombés. 
( ) Les Britanniques ont choisi d’incinérer les corps de leurs défunts alors que les Français ont 
retenu l’enterrement des cadavres. 
 
 Qui est à l’origine de la construction de l’Ossuaire de Douaumont ? 
( ) Monseigneur Lustiger   
( ) Monseigneur Rodrigue  
( ) Monseigneur Ginisty  
 
 Parmi ces propositions, quelles sont les deux constructions mémorielles des années 1920 
possédant une dimension religieuse ? 

[ ] Notre Dame de Lorette 
[ ] L’Arc de Triomphe et le Soldat inconnu 
[ ] Le Mémorial des batailles de la Marne à Dormans 
[ ] Le monument de Terre-Neuve 
 
 Combien y avait-il de prisonniers français en Allemagne ?  
( ) 60 000  
( ) 600 000  
( ) 6 000 000 
 
 Au début des années 1930, combien d’anciens combattants compte la France (adhérents ou 
non à des associations) ?  
( ) 2 millions 
( ) 5 millions 
( ) 8 millions 
( ) 10 millions  
 
 Quels sont les deux associations d’anciens combattants les plus importantes de l’entre-deux-
guerres ?  
[ ] La CGT 
[ ] L’Union Fédérale (des associations de mutilés réformés et anciens combattants) 
[ ] L’UNC 
[ ] L’ARAC  
[ ] Les Croix-de-Feu 
 
 



 
 

 
 

 Quelles idées principales les anciens combattants ont-ils véhiculé dans la société française de 
l’entre-deux-guerres ?  
[ ] Le militarisme 
[ ] Le pacifisme  
[ ] Le communisme 
[ ] La défense et l’attachement à  la démocratie 
 
 Comment s’appelle l’organisation créée par le régime de Vichy pour regrouper toutes les 
associations d’anciens combattants ? 
( ) Les « Croix-de-feu »   
( ) L’ « association de Ceux de la Grande Guerre» 
( ) La « légion française des combattants »  
 
 Quel personnage devient le porte-parole des anciens combattants après la Seconde Guerre 
mondiale ?  
( ) Jean Norton-Cru 
( ) Georges Duhamel 
( ) Maurice Genevoix 
( ) André Pézard 
 
 Quel ouvrage ce porte-parole a-t-il réédité en 1949 ?  
( ) Quatre de l’infanterie 
( ) Ceux de 14 
( ) A l’ouest rien de nouveau  
( ) Le feu  
 
 Quel duo franco-allemand est à l’origine du processus de réconciliation franco-allemand dans 
les années 1960 ?  
( ) Briand-Stresemann 
( ) De Gaulle-Adenauer 
( ) Kohl-Mitterrand 
 
 Où le Mémorial de Verdun a-t-il été construit ?  
( ) Il a été bâti sur l’emplacement du fort de Fleury. 
( ) Il a été construit sur l’emplacement de la Chapelle Sainte-Fine. 
( ) Il a été construit sur la crête de Thiaumont. 
( ) Il a été installé sur le site de l’ancienne gare de Fleury devant Douaumont. 

 Dans quel contexte international a lieu la rencontre entre Kohl et Mitterrand en septembre 
1984 ?  
[ ] Les tensions internationales sont redevenues vives dans le cadre de la guerre froide. 
[ ] Les tensions sont très vives entre la France et la RFA. 
[ ] Les Européens font face à un désengagement des États-Unis dans les affaires de leur 
continent. 
[ ] Le Royaume-Uni vient de sortir de la CEE. 
[ ] De nombreux rapprochements ont lieu dans différents domaines entre la France et la RFA. 
 



 
 

 
 

 Pourquoi Helmut Kohl et François Mitterrand sont-ils attachés particulièrement à Verdun ?  
[ ] Helmut Kohl a combattu à Verdun en 1944. 
[ ] François Mitterrand est natif de Verdun. 
[ ] Le père d’Helmut Kohl a combattu à Verdun. 
[ ] François Mitterrand a combattu là en 1944. 
[ ] François Mitterrand a combattu là en 1940. 
 
 De nos jours, quelles sont les deux grandes thématiques mémorielles qui intéressent le grand 
public au sujet de la Grande Guerre ?  
[ ] La question de la nourriture des soldats 
[ ] La question de l’engagement des troupes coloniales dans le conflit  
[ ] La question de l’engagement britannique dans la guerre 
[ ] La question des fusillés pour l’exemple 
 
 La reconnaissance de l’engagement des troupes coloniales par la France remonte…  
( ) aux années 1920 
( ) aux années 1950  
( ) aux années 1990 
 
 Quel chef de gouvernement et quel chef d’État ont présidé les cérémonies du centenaire de la 
bataille de Verdun ?  
[ ] Le premier ministre François Hollande 
[ ] La chancelière allemande Angela Merkel  
[ ] Le président de la République Nicolas Sarkozy 
[ ] Le président de la République François Hollande 
 
 Pour la programmation culturelle 2019, quel sera le thème central du Mémorial de Verdun ?  
( ) La guerre civile russe 
( ) Le rôle des animaux dans la guerre 
( ) Les prisonniers de guerre 
( ) Le rôle de l’Armée d’Orient dans les Balkans 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 
 

ÉVALUATION MOOC 3 
VERDUN, D’HIER A AUJOURD’HUI  

 

Correction  
 
 A quel homme politique la reconstruction de Verdun après la Première Guerre mondiale est-
elle attachée ?  
( ) Champollion 
( ) Clemenceau 
(X) Schleiter 
( ) Pétain 
( ) Poincaré  
 
 Quelle date est choisie pour commémorer chaque année  la bataille de Verdun ? Pourquoi ?  
( ) Le 21 juin, car c’est la date du début de l’été, propice aux commémorations 
( ) Le 23 juin, car c’est date du début de l’offensive de la Somme qui soulage le front de 
Verdun 
( ) Le 7 juin, car c’est date de la fin de la résistance héroïque du fort de Vaux 
(X) Le 23 juin, car  c’est la date de la plus puissante offensive allemande sur le front de Verdun 
 
 Quand commence et quand se termine la Conférence de Paix de Paris ?  
( ) Janvier 1919 – juin 1919 
( ) Juin 1919 – août 1920 
(X) Janvier1919 – janvier 1920 
( ) Juin 1919 – janvier 1920 
 
 Parmi ces hommes d’État, quels sont ceux qui ont joué un rôle important lors de la conférence 
de paix de Paris ?  
[X] Wilson 
[ ] Poincaré  
[ ] Briand 
[X] Clemenceau 
 [X] Lloyd George 
[ ] Doumergue 
 
 Quel statut particulier acquiert la Sarre avec la conférence de la Paix  ? 
( ) Elle est annexée par la France. 
( ) Elle est sous administration directe des États-Unis. 
(X) Elle est placée sous mandat de la SDN. 
( ) Elle est placée sous mandat de l’ONU. 
 
 
 
 



 
 

 
 

 Dans quel château est signé le traité de paix concernant l’Allemagne ?  
( ) Le château de Chambord 
( ) Le château de Chenonceau  
(X) Le château de Versailles 
( ) Le château de Fontainebleau 
 
 Donnez la date du traité de paix concernant l’Allemagne.   
( ) 20 janvier 1920 
( ) 28 juin 1920 
( ) 3 août 1919 
(X) 28 juin 1919 
 
 Quelles sont les principales clauses du traité de paix signé avec l’Allemagne ?  
[X] La création de la SDN 
[X] Le territoire de l’Allemagne est réduit. 
[X] L’Allemagne est reconnue seule responsable de la guerre. 
[X] L’Allemagne perd ses colonies. 
[X] L’Allemagne devra verser des réparations de guerre.  
 
 Avec le traité de paix signé avec l’Allemagne, quel territoire redevient français ?  
( ) La Champagne-Ardenne 
( ) La Sarre  
( ) L’Alsace-Lorraine 
(X) L’Alsace-Moselle 
( ) L’Alsace et le territoire de Belfort 
 
 Quel est le nom du traité de paix concernant la Bulgarie ? 
( ) Le Traité de Saint-Germain-en-Laye 
( ) Le Traité de Sèvres 
(X) Le Traité de Neuilly 
( ) Le Traité de Passy 
 
 Comment s’appelle le leader turc qui anime la révolte contre le Traité de Sèvres et relance ainsi 
la guerre en Turquie ?  
( ) Nazim Hikmet 
(X) Mustafa Kemal 
( ) Yasar Kemal 
 
 Qu’appelle-t-on « SDN » ? 
( ) La Société des Nationalités 
( ) Le Service des Nations  
( ) La Solidarité des Nations 
(X) La Société des Nations 
 
 
 
 



 
 

 
 

 Quel homme politique est à l’origine de la SDN  ? 
( ) Clemenceau  
(X) Wilson 
 ( ) Lloyd George  
( ) Orlando 
 
 Quel est le but premier de la SDN mais à quels problèmes l’organisation est-elle confrontée 
pour fonctionner correctement ? 
[X] De maintenir la paix dans le monde mais elle ne dispose pas de force armée 
[ ] De maintenir la suprématie de la France sur l’Europe mais l’armée française n’est pas assez 
puissante 
[ ] De maintenir la paix dans le monde mais les différents forces armées qui la composent 
amènent à une course aux armements. 
[X] De maintenir la paix dans le monde mais elle est impuissante à empêcher les coups de 
force des principales puissances mondiales 
 
 Parmi les situations suivantes, laquelle correspond à un succès rencontré par la SDN dans la 
première moitié des années 1920 ?  
( ) L’annexion de Memel par la Lituanie 
(X) La partage de la Haute-Silésie entre la Pologne et l’Allemagne 
( ) L’annexion de Fiume par l’Italie fasciste 
 
 Dans quelle ville la SDN va-t-elle fixée son siège ?  
( ) Washington 
(X) Genève 
( ) New-York 
( ) Paris 
 
 En quelle année et dans quel but l’armée française pénètre-t-elle dans la Ruhr dans la première 
moitié des années 1920 ?  
( ) En 1921 pour montrer au monde entier que la France domine désormais sur le continent 
( ) En 1921 pour récupérer des réparations de guerre dues par l’Allemagne 
( ) En 1923 pour humilier l’Allemagne 
(X) En 1923 pour récupérer des réparations de guerre dues par l’Allemagne 
 
 Le rapprochement franco-allemand qui s’opère au milieu des années 1920 est dû à…  
[ ] De Gaulle 
[X] Briand 
[ ] Brilland  
[ ] Chirac 
[ ] Mitterrand  
[ ] Von Papen  
[X] Stresemann 
 
 
 
 



 
 

 
 

 En quelle année l’Allemagne entre-t-elle à la SDN ?  
( ) 1925 
(X) 1926 
( ) 1928 
( ) 1929 
( ) 1933 
 
 Quel est le nom des accords  signés en 1925 qui garantissent le tracé des frontières de l’Europe 
de l’Ouest ?  
( ) Les accords de Paris  
(X) Les accords de Locarno 
( ) les accords de Monaco 
( ) les accords Sykes-Picot 
 
 A quelle difficulté a été confronté le général Dupont dans sa mission amorcée en décembre 
1918 ?  
( ) Il a dû payer des sommes colossales pour acheter des matières premières en Allemagne. 
( ) Il a parfois été obligé de négocier avec des groupes insurrectionnels en Allemagne pour 
s’occuper de la destruction des armements. 
(X) Il a parfois été obligé de négocier avec des groupes insurrectionnels en Allemagne pour 
s’occuper du retour des prisonniers de guerre français.  
( ) Il a dû user de la force pour neutraliser les groupes insurrectionnels allemands qui ne 
voulaient pas se rendre.  
 
 Quel nom a été donné au projet de conservation des ruines de Verdun voulu par un ancien 
maire, projet qui, finalement, ne verra pas le jour ?  

( ) Verdun-la-Détruite 
( ) Verdun-La Martyre 
( ) Verdun-Atlantide 
(X) Verdun-Pompéi 
 
 Verdun est finalement reconstruite à l’identique, selon les anciens plans de la ville…  
[ ] Vrai. Les habitants ont souhaité recréer  leur ville à l’identique. 
[X] Faux. La loi impose d’élargir certaines rues. 
[ ] Vrai. L’État a souhaité montré par-là que la France avait bien traversé l’épreuve de la 
guerre. 
[X] Faux. La municipalité veut en profiter pour détruire certains remparts datant de Vauban. 
 
 Quel ministre a permis le déblocage d’importantes sommes d’argent pour la reconstruction de 
Verdun ?  
( ) Raymond Poincaré 
( ) Aristide Briand 
(X) André Maginot 
( ) Alexandre Millerand  
 
 



 
 

 
 

 Combien de temps a pris la reconstruction de Verdun ?  
( ) 2 ans 
( ) 5 ans 
(X) 10 ans 
( ) 20 ans  
 
 Parmi les propositions suivantes, quelle ville étrangère a participé à la reconstruction de 
Verdun en versant des fonds ?  
 
( ) Berlin 
(X) Londres 
( ) Washington 
( ) Madrid 
 
 En quelle année est adoptée la loi qui fait des orphelins de guerre des « pupilles de la 
nation » ? 
( ) 1915 
(X) 1917 
( ) 1919 
( ) 1927 
 
 Quel nom est donné à la loi votée en 1919 qui octroie une pension aux veuves de guerre ? 
( ) La loi Cambrier 
( ) La loi Rouquerolles 
(X) La loi Lugol 
( ) La loi Weil  
 
 Quel pays a eu l’idée en premier d’honorer un « Soldat inconnu » ?  
( ) Les États-Unis 
(X) Le Royaume-Uni 
( ) L’Allemagne  
( ) La France 
 
 Où a été choisi le Soldat inconnu  ? 
( ) A l’Assemblée nationale  
( ) Au Panthéon  
(X) A Verdun, dans la citadelle-basse 
( ) Sous l’Arc de Triomphe  
( ) A Verdun dans l’Ossuaire 
 
 Où  repose le Soldat inconnu  ? 
( ) Au Panthéon   
( ) Dans l’Ossuaire de Douaumont  
(X) Sous l’Arc de Triomphe  
 
 



 
 

 
 

 Tous les corps des soldats français morts au combat et dans les hôpitaux militaires reposent 
dans des nécropoles nationales… 
( ) Vrai.  
(X) Faux 
 
 Quelle différence existe-t-il dans le traitement des corps par les Français et les Britanniques ? 
(X) Les Français ont opté pour de grandes nécropoles de regroupement alors que les 
Britanniques ont choisi de laisser les soldats où ils étaient tombés.  
( ) Les Britanniques ont opté pour de grandes nécropoles de regroupement alors que les 
Français  ont choisi de laisser les soldats où ils étaient tombés. 
( ) Les Britanniques ont choisi d’incinérer les corps de leurs défunts alors que les Français ont 
retenu l’enterrement des cadavres. 
 
 Qui est à l’origine de la construction de l’Ossuaire de Douaumont ? 
( ) Monseigneur Lustiger   
( ) Monseigneur Rodrigue  
(X) Monseigneur Ginisty  
 
 Parmi ces propositions, quelles sont les deux constructions mémorielles des années 1920 
possédant une dimension religieuse ? 

[X] Notre Dame de Lorette 
[ ] L’Arc de Triomphe et le Soldat inconnu 
[X] Le Mémorial des batailles de la Marne à Dormans 
[ ] Le monument de Terre-Neuve 
 
 Combien y avait-il de prisonniers français en Allemagne ?  
( ) 60 000  
(X) 600 000  
( ) 6 000 000 
 
 Au début des années 1930, combien d’anciens combattants compte la France (adhérents ou 
non à des associations) ?  
( ) 2 millions 
(X) 5 millions 
( ) 8 millions 
( ) 10 millions  
 
 Quels sont les deux associations d’anciens combattants les plus importantes de l’entre-deux-
guerres ?  
[ ] La CGT 
[X] L’Union Fédérale (des associations de mutilés réformés et anciens combattants) 
[X] L’UNC 
[ ] L’ARAC  
[ ] Les Croix-de-Feu 
 
 



 
 

 
 

 Quelles idées principales les anciens combattants ont-ils véhiculé dans la société française de 
l’entre-deux-guerres ?  
[ ] Le militarisme 
[X] Le pacifisme  
[ ] Le communisme 
[X] La défense et l’attachement à  la démocratie 
 
 Comment s’appelle l’organisation créée par le régime de Vichy pour regrouper toutes les 
associations d’anciens combattants ? 
( ) Les « Croix-de-feu »   
( ) L’ « association de Ceux de la Grande Guerre» 
(X) La « légion française des combattants »  
 
 Quel personnage devient le porte-parole des anciens combattants après la Seconde Guerre 
mondiale ?  
( ) Jean Norton-Cru 
( ) Georges Duhamel 
(X) Maurice Genevoix 
( ) André Pézard 
 
 Quel ouvrage ce porte-parole a-t-il réédité en 1949 ?  
( ) Quatre de l’infanterie 
(X) Ceux de 14 
( ) A l’ouest rien de nouveau  
( ) Le feu  
 
 Quel duo franco-allemand est à l’origine du processus de réconciliation franco-allemand dans 
les années 1960 ?  
( ) Briand-Stresemann 
(X) De Gaulle-Adenauer 
( ) Kohl-Mitterrand 
 
 Où le Mémorial de Verdun a-t-il été construit ?  
( ) Il a été bâti sur l’emplacement du fort de Fleury. 
( ) Il a été construit sur l’emplacement de la Chapelle Sainte-Fine. 
( ) Il a été construit sur la crête de Thiaumont. 
(X) Il a été installé sur le site de l’ancienne gare de Fleury devant Douaumont. 

 Dans quel contexte international a lieu la rencontre entre Kohl et Mitterrand en septembre 
1984 ?  
[X] Les tensions internationales sont redevenues vives dans le cadre de la guerre froide. 
[ ] Les tensions sont très vives entre la France et la RFA. 
[ ] Les Européens font face à un désengagement des États-Unis dans les affaires de leur 
continent. 
[ ] Le Royaume-Uni vient de sortir de la CEE. 
[X] De nombreux rapprochements ont lieu dans différents domaines entre la France et la RFA. 
 



 
 

 
 

 Pourquoi Helmut Kohl et François Mitterrand sont-ils attachés particulièrement à Verdun ?  
[ ] Helmut Kohl a combattu à Verdun en 1944. 
[ ] François Mitterrand est natif de Verdun. 
[X] Le père d’Helmut Kohl a combattu à Verdun. 
[ ] François Mitterrand a combattu là en 1944. 
[X] François Mitterrand a combattu là en 1940. 
 
 De nos jours, quelles sont les deux grandes thématiques mémorielles qui intéressent le grand 
public au sujet de la Grande Guerre ?  
[ ] La question de la nourriture des soldats 
[X] La question de l’engagement des troupes coloniales dans le conflit  
[ ] La question de l’engagement britannique dans la guerre 
[X] La question des fusillés pour l’exemple 
 
 La reconnaissance de l’engagement des troupes coloniales par la France remonte…  
(X) aux années 1920 
( ) aux années 1950  
( ) aux années 1990 
 
 Quel chef de gouvernement et quel chef d’État ont présidé les cérémonies du centenaire de la 
bataille de Verdun ?  
[ ] Le premier ministre François Hollande 
[X] La chancelière allemande Angela Merkel  
[ ] Le président de la République Nicolas Sarkozy 
[X] Le président de la République François Hollande 
 
 Pour la programmation culturelle 2019, quel sera le thème central du Mémorial de Verdun ?  
( ) La guerre civile russe 
( ) Le rôle des animaux dans la guerre 
(X) Les prisonniers de guerre 
( ) Le rôle de l’Armée d’Orient dans les Balkans 
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